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  .صحيح است 4گزينه    )1

حـذف   3پـس گزينـه   . ورودي محدود است، پس خروجي نيز بايد محدود باشد تـا سيسـتم پايـدار شـود    
اشـد،  اي به بعد برابر صفر ب از لحظه ورودياز طرف ديگر چون سيستم خطي و ضدعلي است، اگر . شود مي

صفر به بعد برابر صفر  ورودي از لحظه). سكون نهايي(خروجي نيز از آن لحظه به بعد بايد برابر صفر باشد 
و  2و  1هـاي   در نتيجه از بين گزينه. است، پس خروجي نيز بايد براي لحظات صفر به بعد برابر صفر باشد

  .ماند باقي مي 4، فقط گزينه 4
روش تشريحي به اين صورت است كه بايد تابع . حل اين سؤال بود روشي كه بيان شد، روش سريع تستي

هـا محاسـبه كنـيم و سـپس بـا       هاي داده شـده در گزينـه   تبديل سيستم را با ورودي داده شده و خروجي
 .استفاده از تابع تبديل و ناحيه همگرايي آن، در مورد پايداري و ضدعلي بودن سيستم اظهار نظـر نمـاييم  

  .توان اين كار را انجام داد ني و تقريبي نيز ميصورت ذه البته به

  .استصحيح  3 گزينه   )2
  .صحيح است 4گزينه    )3
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  / / / / /y[n] x(nT) x( n) cos( n) sin( n) cos( n) sin( n)         8 4 8 2 1 2 1 2 2 1 2  

ــر   ــورت كس ــر ص ــوق براب ــيگنال ف ــاوب س دوره تن
/

 


2 5
1 2 ــي 3 Nيعن  ــز   5 ــلي آن ني ــانس اص و فرك

/برابر n   2 45  در نتيجه سيگنال مـذكور فقـط ضـريب   . باشد ميa a3 aو 2 a 3 را دارا  2
  .ها نيست كدام از گزينه دست خواهند آمد و مسلماً مطابق هيچ باشد كه با بسط نمايي آن به مي
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  :گيريم ابتدا از دو طرف تبديل فوريه داده شده، عكس تبديل فوريه مي
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Tبرابــر x(t)دوره تنــاوب ســيگنال  2 و فركــانس اصــلي آن برابــر 1 پــس ضــريب . باشــد مــي
jkنمايي t jkte e       در طـرف راسـت تسـاوي فـوق، برابـرka  در نتيجـه . باشـد  مـيa 3
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)Yپس ) X( )   فقط شاملX( ) در بازه    2   :بنابراين داريم. باشد مي 3
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 4اي را انتخاب نماييم كه تبديل فوريـه آن در هـيچ فركانسـي، صـفر نشـود كـه فقـط گزينـه          بايد گزينه

  !تبديل فوريه ندارد 2توجه كنيد كه گزينه . چنين است اين

  .استصحيح  1گزينه    )9
بنـابراين تـابع تبـديل جديـد     . قـرار دهـيم   z،z3جـاي  اگر تأخير را سه برابر كنيم، كـافي اسـت كـه بـه    

H(zبرابر )Hو در نتيجه پاسخ فركانسي آن برابر 3( )3 يعني. خواهد بودH( )    فشـرده   3بـا ضـريب
2،2جاي بنابراين دوره تناوب آن به. شود مي

  . خواهد بود 3
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H( )   1

2 ابر است باپس تابع تبديل اين سيستم علي بر. باشد مي:  
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sاز آنجا كه  3 در ناحيه همگراييH(s) و در نتيجه ناحيه همگراييsH(s) نيست، داريم:  
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  s[n] [n] ah[n ] S(z) az H(z)       11 1Z  
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  :بنابراين خواهيم داشت. باشدمي  
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  :در نتيجه داريم. علي است؛ پس شرايط قضيه مقدار اوليه برقرار است سيستمطبق صورت تست، 
  

z
h[ ] lim H(z)
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و  H(z)هـاي ، حتماً همه قطـب !)شد بايد در صورت تست اشاره مي(همچنين اگر سيستم پايدار نيز باشد 
)هاي همچنين قطب z )H(z) ). شود زيرا سيستم علي و پايدار مي(گيرند در داخل دايره يكه قرار مي 11

  :دار نهايي داريمدر نتيجه با توجه به قضيه مق
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)هاي توجه كنيد كه اگر همه قطب z )H(z) گرفتند، طبق قضيه مقـدار   در داخل دايره يكه قرار نمي 11
]hنهايي، ]   ها نيست شد كه در گزينه مي.  
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